

46年前受助 天津一老人 念念不忘寻恩人

“真是圆了我46年的一个梦呀!”11月5日上午,家住天津市河北区的王金章,在儿子陪同下来到河间,见到了46年前的救命恩人冉建军。46年前,王金章下乡时突发急病,幸亏河间好心人冉建军将他送去医院才转危为安。多年来,寻找恩人成了王金章的一个心愿,如今,恩人终于找到了。

通讯员 边铁曙 本报驻沧州记者 代晴



王金章和冉建军

1 隆冬清晨小伙腹痛难忍

1971年腊月的一个清晨,6点多钟天刚蒙蒙亮,天气冷极了,还有能见度不足5米的浓雾。在河间跃进饭店上班的冉建军,正忙着搞卫生。这时,进来一个又瘦又高的小伙子,小伙子一进门,直奔砖盘的火炉旁就势蹲下。冉建军见状,忙走上前,问他怎么了。小伙子痛苦地说他肚子疼,而且疼得特别厉害。冉建军急忙烧一壶热水,并倒了一碗端给他喝。但小伙子只喝了两口,便疼得喝不下去了。冉建

军一看这样,连忙把小伙子搀扶到后面宿舍,让他躺下,然后赶紧联系医生。

医生来后,见他肚子肿得厉害,便进行了针灸治疗,四五针扎下去,小伙子吐了,医生推断可能是胃穿孔,得住院治疗。冉建军又与同事找来了一辆两轮小推车,把小伙子抬上车,拉到了当时的河间医院。来到医院,冉建军又张罗住院事宜,直到弄妥才离开,小伙子在医院住了一个星期便康复了。

2 46年一直苦寻河间恩人

那个小伙子就是1951年出生的王金章,他当时是下乡知青。据回忆,那天他一早从天津骑自行车出发去近500里外的饶阳老家,当天下午四点多,他骑到任丘,用自带的饼,在一个小饭店里烩了烩吃了下去,便又骑车上路了。大约晚上七点多,他到了河间。“我要是再骑两三个钟头就能到家,想到自己孤身一人,而且天又黑了,就寻思在河间住一晚,第二天再走。”于是,王金章找了一个大车店住了下来,第二天一早,他的肚子就很不舒服,他想也许是着凉了,吃点热乎饭就会好,于是走进跃进饭店准备吃饭,没想到肚子却疼得受不了。

王金章回忆,他康复后父亲便接他回了家,临走时专门给饭店写了感谢信,感谢冉建

军及同事救人的高尚行为。那件事过后的这么多年,找到救命恩人一直是王金章“最大的心愿”。为此,1980年前后,王金章出差路过河间,还专门去跃进饭店打听,但当时冉建军已经调离,没能找到。再后来,王金章还通过河间公安局等部门联系查询,可茫茫人海,查找一个人,无异于大海捞针。

“这么多年,我就没断了打听。”今年10月6日,王金章与一个网名叫“未来”的河间网友取得了联系。他当时就问这位网友,能否帮他在河间寻找恩人,这位网友很痛快地答应了,并说可以制作一则寻人启事,她负责在朋友圈转发。于是,王金章根据记忆制作了一则寻人启事:“冉再军,女,65岁左右,1970年在河间长途汽车站附近回民饭店上班……”

3 “以后,河间就是你的家”

王金章说:“起初,冉建军三个字我记得非常清楚,后来年纪大了,把冉建军错记成了冉再军。”这则寻人启事通过朋友圈的转发,正好被冉建军以前的同事冉祥启发现,他感觉启事所说的人正好与冉建军情况吻合,于是他联系冉建军取得联系,问46年前她是不是救了一个姓王的知青。冉建军经过仔细回忆说:“好像有那么一码事。”冉祥启就和王金章进行了沟通。10月9日,王金章与冉建军46年后通了第一次电话。“找到你真不容易呀!”这是王金章在电话里和冉建军说的第一句话。

“救命恩人,啥时候也不能忘!”采访中,王金章多次重复着这句话。冉建军也动情地说:“那个事,做过了也就忘了,谁承想王哥这么有心,我也是做梦都没想到46年后的今天会再重逢。更没有想到,46年中,大千世界芸芸众生中会有一个人这么苦苦地寻找我。”

“我们两家也真有缘。”王金章和冉建军都发着相同的人生感慨。两人都是1951年出生,“这以后,河间就是你们的家!”冉建军对王金章父子说。“你们要是到了天津,那里就是你们的家。”王金章同样动情地对冉建军和她的家人说。

资讯

黄骅三村民农田里救大鸨

经专家救治后,这只国家一级保护动物已重回大自然

本报沧州电(通讯员褚金国 记者李家伟)11月12日,在黄骅市旧城镇阎庄村村东的农田里,放飞国家一级保护动物大鸨的爱心行动正在这里进行。沧州市野生动物保护中心的专家和志愿者以及附近的环卫工人和村民们共同见证了这维护生态文明、人与自然和谐相处的感人场景。

据了解,最早发现并救助这只大鸨的是黄骅市阎庄村的三位村民,他们是张强、杨震和张松,救助的时间是10月17日傍晚。当时,他们三人在村东的地里干农活儿,不经意间,张强发现了趴在农田里的这只鸟。“这只鸟一看就和平时我们常在地里见到的野鸡不一样,开始我们想轰它走,但喊了两声,发现它一动不动。走近些,才看到它翅膀受伤了。”张强说,看到受伤的大鸟,他们三人决定赶紧把它抱回家,“家里总比地里暖和点儿。”

回到张强家,三个人因为不懂该如何“救助”,也不敢轻易给它喂食,就上网搜索这到底是只什么鸟。“没想到,我们搜到一张图片,图中的鸟和它非常相似,文字说明中它是国家一级保护动物大鸨,全国已不足千只。这下我们仁更替大鸟紧张了。”几经辗转,他们终于打听到了沧州市野生动物保护中心孟德荣教授的电话。考虑当时天色已晚,张强三人决定次日一早再与孟教授联系。第二天一早,张强就拨通了孟教授的电话。孟教授表示自己一定抽时间赶来。当天下午二点多,孟教授开车赶到了阎庄,见到了张强他们救助的大鸨。孟教授介绍说,这是一只成年雌性大鸨,翅膀翼角有点出血,有外伤,但并不严重,体弱腹泻,精神委顿。孟教授当即决定将大鸨带回救护中心。临走时,张强他们还装了点麦子



放生大鸨

让孟教授捎着,“我们也不知道怎么才能帮上一把,就感觉这只大鸟怪让人心疼的。”张强说。

经过近一个月的精心治疗、细心照料,大鸨身体逐渐恢复。经评估,确定大鸨已经具备野外生存能力后,11月12日上午,孟德荣教授和几位中心的志愿者来到阎庄,就在张强他们救助大鸨的地方,将大鸨放归自然。张强、杨震、张松三人看到自己当初救助的大鸨重振翅膀飞向高空,高兴之情溢于言表。

据孟教授介绍,大鸨是世界上最大的飞行鸟类之一,是我国一级保护动物。大鸨是草原鸟类,栖息于广阔草原半荒漠地带及农田草地,通常成群一起活动。它十分善于奔跑,比骏马还快,大鸨的鸣管已退化,不能鸣叫。大鸨既吃野草,又吃甲虫、蝗虫、毛虫等各种昆虫,称得上是大草原的“保护神”。

大名一男子斗殴致人死亡 潜逃16年在宁夏落网

本报讯(记者陈正)因责任田边界归属发生纠纷,19岁的刘某全将同村村民刘某沛殴打致死,事后犯罪嫌疑人全家“人间蒸发”,一躲就是16年。今年11月6日,经办案民警不懈追踪,犯罪嫌疑人刘某全在宁夏银川市被抓获归案。

2001年10月29日下午,因责任田边界归属,大名县束馆镇刘辛庄村村民刘军(化名)和刘华(化名)发生争执,后双方由争吵升级到肢体冲突。在打斗过程中,刘军的儿子刘某全击打刘华的儿子刘某沛头部,导致刘某沛重伤后死亡,年仅17岁。案发当天刘某全畏罪潜逃,不久后刘军全家“人间蒸发”。

由于案发时间较久,案发时遗留证据线索非常有限,十余年来,大名县警方多次组织警力对犯罪嫌疑人刘某全展开抓捕,但均无功而返。

今年以来,大名县公安局针对辖区内命积案展开“侦破攻坚行动”。县局成立命案攻坚指挥部,侦破工作随即全面铺开。

专案民警将这件16年前的命案重新梳理,围绕刘某全及其亲友全面展开调查。经过近两个月的侦查,专案民警获悉,案发后刘家举家外迁,均落户于保定市容城一带,并靠打工常年在当地生活。

经过进一步缜密排查,一条极有价值的线索被梳理出来,刘家人的关系人员中,一名叫“贾某强”的男子非常可疑,极有可能该男子就是潜逃多年的犯罪嫌疑人刘某全。很快,专案民警查明“贾某强”在宁夏回族自治区银川市躲藏,并已在当地组建家庭,娶妻生子。

11月6日12时许,赶到银川市的邯郸、大名专案民警在当地警方的大力配合下,在银川市一车站将犯罪嫌疑人抓获归案。

经审讯,化名“贾某强”的犯罪嫌疑人刘某全当场认罪,对于其16年前,因纠纷将本村村民刘某沛打伤致死的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某全已被刑事拘留,案件正在进一步审理之中。